

长沙颁布高质量普惠托育服务体系建设实施方案,普惠托育服务品牌“星城托育”亮相

今年计划新增托位5000个,家门口放心托

长沙晚报5月15日讯 (全媒体记者 徐媛 通讯员 尹新发) 对依法生育三孩及以上的本地户籍家庭,第三孩及以上给予一次性育儿补贴1万元;2025年全市计划新增托位5000个,实现社区托育服务全覆盖,让长沙“托位足”……15日上午,湖南省卫生健康委与长沙市人民政府联合主办“普惠托育·科学育儿”2025年托育服务宣传月启动仪式暨长沙市托育服务品牌发布活动,明确未来五年将通过一系列举措让长沙普惠托育服务实实在在惠及育儿家庭。

保证“托位足”

每个街道至少建成1个示范托育机构

为破解托育服务供给不足、成本偏高、质量不均等难点堵点,长沙市委、市政府高度重视高质量普惠托育服务体系改革,于近日正式颁布了《长沙市高质量普惠托育服务体系建设实施方案》。活动现场,长沙市卫生健康委员会主任苏敏芳对该方案进行了政策解读。

首先,扩供给——让长沙“托位足”。2025年,全市计划新增托位5000个,实现社区托育服务全覆盖,公建托位和普惠托位占比显著提升,服务体系供需结构性矛盾有效缓解。长沙围绕“靠近家庭、靠近单位”区域布局,通过“三个一批”扩大普惠托位。打造市、区两级托育综合服务中心,

每个街道至少建成1个示范托育机构。挖潜社区嵌入式资源,整合社区用房、老旧小区空间,建设嵌入式托育点。支持幼儿园开设托班,鼓励园区、企事业单位办托育,为职工提供福利性托育服务,发展多种模式托育服务,多渠道增加供给。

其次,降成本——让各方“负担轻”。着力破解“机构运营成本高、家庭养育负担重”难题,推出“三重减负”政策组合拳。

给托育机构发补贴:新建机构每个托位最高补助1万元;按乳儿班300元/月、托小班200元/月、托大班100元/月的标准发放托补助,建立动态增长机制。

给育儿夫妻发补贴:对2022年7月30日以后夫妻双方共同依法生育三个及以上子女的本地户籍家庭,其第三孩及依法生育的三孩以上孩次可享受一次性育儿补贴1万元。符合条件的家庭可到社区进行咨询、申请。

给运营单位减税费:落实税费减免、水电气按居民生活类价格执行及房租减免,对购买综合保险的机构给予补贴。通过专项财政经费补助,让托育机构轻装上阵,让育儿家庭减负前行,切实保障服务供给的持续性和稳定性。

再次,提质量——让托育“服务优”。聚焦“群众需求、卫健特色”功能定位,实施“三大提质工程”。

推动医育融合工程:推动医疗机构与托育机

构签约服务,试点“医育康”照护新模式,让医疗卫生专业技能服务婴幼儿健康发育成长。

打造智慧赋能工程:搭建全市智慧托育综合服务平台,实现安全监管、家园互动、人员培训等“一网通办”。实施人才强基工程:建立市、区两级培训基地,推行从业人员持证上岗,开展职业技能提升行动。

最后,保安全——让家长“放心托”。坚守“安全第一、质量为本”底线,筑牢“两道防线”。坚守监管防线:加强普惠托育机构质量评估与综合监管,实施“双随机、一公开”抽查,建立跨部门联合监管机制;实施示范机构评选与奖补政策。建设智慧防线:建立托育机构视频监控全覆盖体系,构建智慧安防应急系统。

推出“幼幼小屋” 解决家长临时托育难题

当日,长沙市普惠托育服务品牌名称“星城托育”正式亮相,同时推出“星城托育”Logo、IP形象“星仔”和临时托育点“幼幼小屋”Logo,作为长沙市普惠托育机构的标识。今后,市民在长沙发现具有这些标识的托育机构,就是经长沙市人民政府认定的普惠托育机构,可以放心地把孩子托付给他们。

“幼幼小屋”是长沙市普惠托育服务临时托

育点的品牌标识。为解决家庭不时之需,长沙将在社区、商场、单位等场所设立临时托育点“幼幼小屋”,为临时有需求的家长提供托育服务。

“星城托育”将通过搭建智慧管理平台,整合多方优质资源,提供政府监管、培训指导、在线选园、家园共育、育儿课程等一站式服务,为家有0—3岁婴幼儿的宝妈奶爸提供更方便可及、更普惠优质、更科学专业的育儿服务。

“我们希望通过‘星城托育’品牌,让家长安心托付、让孩子健康成长。”长沙市卫生健康委副主任厉东伟介绍,今年,该品牌形象将覆盖到全市所有评估合格的托育机构。长沙市卫生健康委将按照国家卫生健康委推荐的托育质量评估标准,对全市托育机构开展规范指导和评估认定。

市政府副秘书长王新良介绍,过去一年,全市新增普惠托位7270个,千人托位数达到4.26个,普惠托位占比提升至87%,服务价格占居民收入比重下降3.5个百分点;按照“1+2+N”模式打造“15分钟托育服务圈”,初步形成了“一区一中心,一街镇一布点,社区全覆盖”的托育服务发展格局;累计培训从业人员4300人次,持证率达95%,医育结合覆盖690家机构,实现了托育服务质量与安全保障双提升。长沙市将继续聚焦群众需求,通过政策支持、资源整合、智慧赋能,让优质托育服务真正走进千家万户。

端午假期火车票17日开售

长沙晚报5月15日讯 (全媒体记者 吴鑫矾)5月15日,中国国家铁路集团有限公司发布的端午假期购票日历显示,端午假期首日(5月31日)火车票将于17日开售。

铁路部门提醒,在火车票起售当日页面点击购票信息预填,旅客即可提前选择乘车人、预选车次、预选席别,火车票起售时,便可快速提交订单。

点对点面对面手把手 这场防灾减灾宣传活动有特色



宣传活动现场展示的各类应急救援装备吸引了不少市民的目光。长沙晚报全媒体记者 舒元臻 摄

长沙晚报5月15日讯 (全媒体记者 舒元臻 通讯员 向玲玲)15日上午,湖南湘江新区2025年“5·12全国防灾减灾日”集中宣传活动在华润万象城举行。活动紧扣“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”主题,现场通过“点对点”解读、“面对面”宣讲、“手把手”教学等特色环节,将灾害防范知识和应对技能送到市民身边。

上午9时30分,活动拉开帷幕,湘江新区首支专业森林消防应急救援队集中亮相,一套军体拳行云流水,给人满满的安全感。台下设置的VR逃生体验、现场咨询、应急装备展示等主题区域也备受关注。新区应急、气象、卫健、消防等部门的应急救援队伍以及企业纷纷设立咨询展台,向市民普及防暴雨洪涝、防地震、防溺水、火灾逃生、急救等知识,深入浅出地讲解身边灾害隐患排查要点,确保知识传递“接地气、能实用”。现场展示的防汛排涝车、地震救援机器人、生命探测仪、森林防火救援车等应急救援直观地向公众传递了“科技减灾”理念,与居民生活息息相关的应急产品,如防毒面具、高空缓降器、逃生绳、灭火器等则吸引了不少市民驻足咨询。

应急管理看长沙

上午9时30分,活动拉开帷幕,湘江新区首支专业森林消防应急救援队集中亮相,一套军体拳行云流水,给人满满的安全感。台下设置的VR逃生体验、现场咨询、应急装备展示等主题区域也备受关注。新区应急、气象、卫健、消防等部门的应急救援队伍以及企业纷纷设立咨询展台,向市民普及防暴雨洪涝、防地震、防溺水、火灾逃生、急救等知识,深入浅出地讲解身边灾害隐患排查要点,确保知识传递“接地气、能实用”。现场展示的防汛排涝车、地震救援机器人、生命探测仪、森林防火救援车等应急救援直观地向公众传递了“科技减灾”理念,与居民生活息息相关的应急产品,如防毒面具、高空缓降器、逃生绳、灭火器等则吸引了不少市民驻足咨询。

这是一条从“产品出海”到“生态出海”的升级之路。

本届展会吸引1800多家中外企业参展,展出各类型产品超2万件,涵盖上千款全球首次亮相的新产品、新技术,来展会相当于一键直达工程机械前沿。60多国驻华使节、4家国际组织代表参会,6场国际商务恳谈会举办,长沙工程机械在全球联动中走上更大舞台。首度联合浙江、山东、安徽、河南四省举办“五省工程机械产业区域合作大会”,共建技术共享与市场互通机制;湖南省内联合株洲、湘潭等6市参展,推动商务资源向全省辐射。这种“全球织网”与“区域共振”的双向发力,正将中国工程机械从单一产品输出升级为产业链生态输出。

从“挖斗”到“智斗”,以办展谋发展,长沙向来是杠杠给力——我们既能在极端工况下开山劈石,亦可在全球产业链上穿针引线,更能在城市肌理中绽放异彩。

社交平台上,不少网友在展会话题下表示,“明天去”“周末去”。可以预见,为期4天的展会不仅让人眼界大开,刮起一场行业的头脑风暴,还将带动一波强劲的“技术流量”转化成“消费流量”,有力推动中国工程机械实现从跟跑者到领跑者的精彩跨越。



大围山早桃“鲜”上市

13日下午,浏阳市大围山镇大围之珠果园内,红黄相间的桃子挂满枝头,果香扑鼻,工作人员正在采摘第一批早桃。目前大围山镇梨、桃等各类水果种植面积约2万亩,水果种植户2000多户,年产值达1.2亿元。当地以果为媒,引导水果产业与旅游产业相互促进、深度融合,有效促进农民增收。

长沙晚报全媒体记者 王志伟 通讯员 彭红霞 摄影报道

无人机为高楼做“体检”,100分钟出报告

雨花经开区大力布局“AI+低空经济”新赛道,服务各行各业的创新应用场景不断涌现

长沙晚报5月15日讯 (全媒体记者 朱泽寰 周游 通讯员 费敏)“滴、滴、滴……”

在接到“执行任务”指令后,雨花经开区创业中心前坪广场上,一架早已准备就绪的搭载高清红外双光云台相机的无人机从预定点位缓缓升起,短暂悬停后冲天而起,迅速进入预设航线,开始“自动巡航”模式——这是13日在雨花经开区建筑物外墙安全隐患智能检测观摩现场的场景。仅耗时100分钟,这架无人机便完成整栋建筑的全面“体检”,并自动生成数字化报告,精准锁定空鼓、渗漏等安全隐患,辅助维修决策与安全预警。这场科技感十足的检测,标志着雨花经开区“低空智巡”技术正式投入使用,也为传统建筑检测行业带来颠覆性变革。

据悉,这个由雨花经开区发展集团联合湖南宸佳建设成功试点的无人机巡检场景应用,采用三维建模、AI视觉检测技术等原理,通过构建“数据建模+巡航+鉴定评估”一体化体系,实现高空巡检精准

化、高效化与低成本化,为低空经济开拓了多样化的应用场景。

“传统建筑物墙体监测手段受地理可达性限制,监管范围难以全面覆盖,建筑安全监管实时性欠佳。”湖南宸佳建设总经理张鑫介绍,“现在只需后台操作,无人机就可完成自动巡航、自动降落、自动充电等一系列任务,并可到达很多高危区域开展作业,大大降低了人力成本。”

此次检测首次采用“低空智巡”,凭借无人机灵活高效的优势,突破地理阻碍,实现广域监管,精准捕捉安全隐患线索,为安全生产等领域的科学管理、精细保障奠定了坚实根基。

近年来,低空经济迅猛发展,2025年政府工作报告首次将低空经济纳入“新质生产力”范畴,提出推动安全健康发展,加速规模化落地。雨花经开区按照“地域有限、空域无限”发展思维,大力布局“AI+低空经济”新赛道,推出“六大项目”,包括建设湖南省低空经济总部大厦、设立“雨飞

航投”招商母基金等,加速产业集聚,强化要素保障,健全机制,举办湖南雨花

AI+低空经济产业发展大会,以“强磁场”引领产业集聚,全力部署低空经济产业战略发展。园区还成功引进鸿鹏航空、江苏点石航空等产业链核心企业。其中,鸿鹏航空通过“汽改航”技术突破,仅用半年就完成G150汽油活塞发动机研发到交付,成为区域低空经济发展的典范。

新业态“落地”,新场景“起飞”。未来,随着雨花经开区低空经济产业链进一步完善,无人机将在园区日常道路巡查与区域安全管理中扮演着至关重要的角色,服务各行各业的创新应用场景也将不断刷新新想象。

雨花经开区计划将低空经济与智慧城市系统建设联动,探索应急响应、物流配送等创新场景。目前,无人机巡检已应用于建筑安全、道路巡查等领域。另外,园区正与跳马文旅合作,开发低空观光、飞行体验等文旅项目,进一步拓宽应

同城通 分类信息

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20%套彩加收30%

公告声明

湖南沃成科技有限公司关于 债务清偿的声明

各业务往来单位:公司拟2025年5月做注册资本减持变更,请往来单位于2025年5月20日前完成与本公司到期的债务往来结算工作。特此声明。联系人:0731-85548888 邓美香

遗失声明

长沙市蜂业协会遗失由长沙市民政局于2019年11月19日颁发的社会团体法人登记证书副本,统一社会信用代码:51430100MJJ541062N,声明作废。

注销公告

享安在线保险经纪(广东)有限公司 关于债权债务的公告

享安在线保险经纪(广东)有限公司湖南邵阳营业部经会议决议注销,请各债权人自公告见报之日起45日内向清算组申报债权,电话18107395977 黄长庚

注销公告

享安在线保险经纪(广东)有限公司湖南邵阳营业部经会议决议注销,请各债权人自公告见报之日起45日内向清算组申报债权,电话13973992929 谭青群

遗失声明

长沙市嘉莎实业有限公司遗失发票专用章(4),代码:9143010027495889X6,声明作废。

电 话:0731-82205305
Q Q:800083498
微 信:长沙同城通

刊 登 资 讯 不 出 门 手 机 平 台 服 务 您

●肖智兰 遗失 432503198309258048 号驾驶证,声明作废。

●湘江世纪城融江苑 8 栋 2 单元 3203 业主黄朝德遗失湘江世纪城融江苑 B161 号车位开发合同、物业车位使用协议原件和发票各 1 份,声明作废。

●卢群青遗失(2020)湘 1002 民初 2213 号财产案件受理费票据,号码 3447397336(7296 元);周曙光遗失(2020)湘 1002 民初 489 1 号财产案件受理费票据,号码 3446557457(5725 元),特此声明。

●唐伟家遗失证号 1324811(7) 的 C2E 机动车驾驶证,声明作废。